
        Dieblich, 18.07.2023 
 
 
 
Notizen aus der Ratssitzung vom 29.06.2023 
 
Am 29.06.2023 fand im Rathaus eine Gemeinderatssitzung statt.  
 
TOP 1 Einwohnerfragestunde 
Folgende Themen werden angesprochen: 

- Pflanzarbeiten an der Kita Regenbogen durch Elterninitiative 
- Leerung der Sinkkästen 
- Sachstand Glasfaserausbau 
- Erforderliche Freischneidearbeiten am asphaltierten Wirtschaftsweg entlang des 

„Gemeindegartens“ 
- Sitzmöglichkeiten am Moselvorgelände 

 
TOP 2: Beratung und Beschlussfassung über den Haushalt 2023 
Der Ortsgemeinderat beschließt die Haushaltssatzung mit Haushaltsplan 2023 in der 
vorgelegten Form. 
 
TOP 3: Beratung und Beschlussfassung über den Kauf eines gemeindeeigenen Traktors 
Der Ortsgemeinderat Dieblich beschließt den Kauf eines neuen Gemeindetraktors auf Grund 
des Angebots der Fa. Wenn, Münstermaifeld zum Angebotspreis von 61.000 € plus 3.500 € 
für Zusatzgeräte. 
 
TOP 4: Friedhofsgebührensatzung;  
Beratung und Beschlussfassung über die Neufassung der Satzung über die Erhebung von 
Friedhofsgebühren der Ortsgemeinde Dieblich 
Der Ortsgemeinderat Dieblich beschließt, die Neufassung der Satzung über die Erhebung von 
Friedhofgebühren in der vorgelegten Fassung. 
 
TOP 5: Teilnahme an der Sonder-Bündelausschreibung Erdgas 2024/25;  
Beratung und Beschlussfassung über die Teilnahme an der Sonder-Bündelausschreibung 
des Gemeinde- und Städtebund Rheinland-Pfalz in Zusammenarbeit mit der 
Kommunalberatung bzw. switch.on 

1. Der Rat nimmt die Ausschreibungskonzeption der Kommunalberatung Rheinland-Pfalz 
GmbH und die zugehörigen Anlagen zur Kenntnis. 

2. Die Verwaltung wird bevollmächtigt, die Kommunalberatung Rheinland-Pfalz GmbH 
mit der Ausschreibung der Erdgaslieferung der Ortsgemeinde ab 01.01.2024 zu 
beauftragen und zu bevollmächtigen, alle dazu erforderlichen Handlungen 
vorzunehmen und alle erforderlichen Willenserklärungen abzugeben und 
entgegenzunehmen. 

3. Der Rat bevollmächtigt das bei der Kommunalberatung Rheinland-Pfalz GmbH 
eingerichtete Vergabegremium, die Zuschlagsentscheidungen und 
Zuschlagserteilungen namens und im Auftrag der Ortsgemeinde vorzunehmen. 
Zuschlagskriterium ist ausschließlich der Angebotspreis. 

 



 
 
 
 
 

4. Die Ortsgemeinde verpflichtet sich, das Ergebnis der Bündelausschreibung als für sich 
verbindlich anzuerkennen. Sie verpflichtet sich zur Abnahme von dem Lieferanten/den 
Lieferanten, der/die jeweils den Zuschlag erhält/erhalten, für die Dauer der jeweils 
vereinbarten Vertragslaufzeit. 

5. Die Ausschreibung soll für die Ortsgemeinde nach folgenden Maßgaben erfolgen: 
Erdgas ohne Biogasanteil für alle Abnahmestellen 

 
TOP 6: Beratung und Beschlussfassung über den Antrag des FSV Dieblich zur Errichtung 
eines neuen Funktionsgebäudes auf dem Sportplatz Dieblich 
1)  Der Ortsgemeinderat Dieblich beschließt auf Antrag des FSV Dieblich den Neubau eines 

Funktionshauses auf dem derzeitigen Sportplatzgelände. 
2) Die Verbandsgemeindeverwaltung wird beauftragt, von fachkundigen Architekturbüros 

Leistungs- und Honorarbenennungen einzuholen. 
3) Im Haushalt 2023 ist ein Anlaufbetrag für die Architektenkosten i.H.v. 20.000,00 Euro 

einzuplanen. 
 
TOP 7: Mitteilungen und Anregungen 
Folgenden Mitteilungen werden gemacht: 

- Personalkostenzuschuss Kita der KV für das Jahr 2021 
- Zuschuss für den Hort 2020 
- Der Kreis stellt 4 Mio € für neugebaute Kitas nach 2021 bereit 

 
 
Im Anschluss fanden noch nicht öffentliche Beratungen statt. 
 
 
Chr. Jung 
Ortsbürgermeister 


